

POLÍTICA DELATORA

LAS DAMAS DE LA REINA

AL REY, LA HACIENDA Y LA VIDA...

No siendo posible negar, ni aun disminuir el triunfo españolista que ha resultado la conferencia del Sr. Mella, el órgano oficioso de Romanones, dos de los periódicos del trust y uno radical-conjuncionista han desviado la cuestión llevándola a un terreno verdaderamente antipático de infundadas delaciones; y delaciones contra unas damas, para que el acto sea menos caballeresco...

Han rehusado en las listas de asistentes a la Zarzuela el lunes por la tarde, y han sorprendido diez y ocho señoras grandes de España, de las cuales diez y seis son damas de la Reina Victoria. Y en seguida, entre grandes aspavientos, ¡haciendo el soplo!

Como no era cosa de ir a Palacio, donde seguramente les hubieran estimado la polifaceta ofiosidad en lo que vale, acogiéronse a las columnas de los diarios, propios ó amigos, y en ellas colgaron la denuncia. ¡De veras que no los envidiamos el éxito! Para otra cosa estimamos nosotros que debe servir la pluma del periodista...

Pero en fin, descendamos a la menguadiza liza en que se nos ofrece la batalla. Nuncz intervinimos más gustosos que hoy cuando nos toca luchar por la mujer, que para el quijotismo español, aun desconocida, es siempre Dulcinea, es decir, el ideal.

¡Qué mal ha podido verse en que se escucharan y aplaudiesen señoras aristócratas el discurso del insigne orador católico!

Es falso, plenamente falso que el acto de la Zarzuela fuese jaimista, y por ende antijaimista.

Ni la Comisión organizadora era jaimista, ni el público que asistió, en su mayor parte, lo éramos tampoco, ni se gritó allí ¡viva Don Jaime!, sino ¡viva España!, y aun estaban prohibidas por la Comisión otras manifestaciones de entusiasmo fuera de las rúas a España, y por ende caían dentro de la proscripción los vítores a Don Jaime...

Abnegación estimabilísima y deliberada de los jaimistas fue tanto el recurrir a un acto para que se escuchasen otras personas más necesitadas, como el prescindir por unas horas del nombre propio y específico para no acordarse más que del nombre genérico de españoles.

Y esa es la prez y honra potísimas del discurso y del orador eminente: haber alcanzado a interpretar el sentir y el interés de España, de la Patria común, revisándolos de una forma arrolladora, bellísima, sublime, incontrastable...

Por eso han podido proclamar que en la oración del Sr. Yáñez de Mella se hallan definidas su opinión y la que debe ser política internacional de España, periódicos como La Correspondencia Militar que, además de militar es dinástico, acentualmente dinástico y liberal, ampliamente liberal. Por eso a cada minuto oímos alabar, y declararse conforme con ella, la portentosa oración del diputado tradicionalista, a políticos y pescadores de todos los partidos y de todas las tendencias; algunos que estuvieron en la Zarzuela sin traición para sus opiniones, otros que han leído y releído los extractos y las ediciones íntegras.

Los escrúpulos, pues, de lealtad, donosísimos en diarios republicanos unos, entreteneros otros y romancistas los de más allá, son escrúpulos zapironcos, extraordinariamente bufos y archirridicuos, como toda manifestación del risible: quiero y no puedo.

Pocas veces se han entonado a la nobleza española ditirambos de más heroica poesía. Cantaba el orador poeta a

DE MI CARTERA POSTALES MADRILEÑAS

LA VIDA QUE PASA... TRÉS JUEVES HAY EN EL AÑO!

¡Corpus Christi!... Tarde magnífica, con todas las bellezas de un cielo de raso, de un sol de España, de una alegre palpación primaveral. Un hormiguero de gente se desbordaba por las calles y pasos de estos Madrides, engalanados y acicalados en méritos de la grande fiesta eucarística.

La multitud ocupa toda la Puerta del Sol y las vías adyacentes. En los balcones miles de almas se encaiman en pintorescos grupos aguardando el paso de la procesión.

Nosotros, que ambulamos entre las masas, oímos con frecuencia el mismo comentario. Madrid se ha echado a la calle este año para acudir a la procesión. ¡Y luego dicen que el pueblo no tiene fe y que apenas quedan católicos!

¡Cuánta gente!

¡Certo, Madrid ha celebrado este año la solemnísima fiesta del Corpus Christi haciendo un verdadero, un arrollador alarde de fe. Ante la Hostia Santa prosternábase una multitud innumera, que no la constituyó determinada clase social ni determinadas personas unidas por vínculos de ideas, sino los de arriba y los de abajo, el pueblo, esa masa heterogénea que vive su vida y es simple espectadora de los acontecimientos nacionales.

Diríase que ese pueblo, acudido por los más que le agobian y los... que advina el devenir, va reaccionando, va sacudiendo su letal modorra y pone al fin los ojos en su conciencia, en las tristes realidades del

presente y en el camino único de su salvación, que es la verdad evangélica y el reinado social de Cristo.

Don Marfonió, el simpático viejo propagandista de esa Verdad y ese Reinado divino, exteriorizaba hoy su alegría inmensa contemplando este espléndido y público homenaje de la Corte de España a Cristo, Rey de Reyes.

—Este es mi Madrid—nos decía emocionado—: el Madrid creyente, el Madrid de la Almudena y de la Paloma; no el Madrid trivial, escéptico, comparsa ridícula de cuatro fantoches voceadores que hacen piruetas en el alambre anticlerical... ¡El Madrid tradicionalmente cristiano que gentes sin conciencia pugnan por descalabrar olvidando que el cristianismo hoy, después de veinte siglos, obra como en otra época en los artesanos de Galilea, siendo el órgano espiritual del gran par de alas indispensables para que el hombre se eleve por encima de su vida misérrima y de sus horizontes limitados conduciéndolo a través de la paciencia, de la resignación y de la esperanza hasta la serenidad; para llevarlo luego más allá de la templanza, de la pureza y de la bondad hasta la abnegación y el sacrificio!

la Restauración, en Francia bajo la Convención y el Directorio se ha visto al hombre hacer pagano como en el primer siglo, é inmediatamente se le ha visto, como en los tiempos de Augusto y de Tiberio, manifestarse sensual, duro, abusando de los otros y tiranizándolos!

El egoísmo brutal y calculador volvió a prevalecer en las naciones deschristianizadas, y la crueldad y el sensualismo se entronizaron en el corazón de la sociedad, convertida a la postre en un degolladero y en un prostíbulo.

¡Hermoso día el del Corpus Christi madrileño en el año de gracia de 1915!—concluye diciendo el viejo—. ¡Madrid ha cantado un terrible "Trágala" a los que quieren arrancarle su fe bendita! ¡Loado sea ese cristianismo redentor de las sociedades modernas, portestandarte de la bondad, de la buena fe y de la justicia! ¡Ese cristianismo al que ni la razón filosófica, ni la cultura artística, ni siquiera el honor feudal, militar y caballeresco pudieron substituir como fuerza, como valor regenerante de los pueblos y de las almas!

Y presenciando el desfile "del todo Madrid" que acaba de ponerse devotamente de rodillas, y en plena vía pública, ante el Santísimo Sacramento del altar, yo vi en el hermosísimo espectáculo un rayo de luz que resaca las tinieblas del porvenir de la Patria.

En ese rayo de luz "que alumbrará más que el sol" se nos antojo que estaba escrita esta palabra divina: ¡Fe!

CURRO VARGAS

PALABRAS DE LERROUX

¿Quién calumnia a quién?

EXCITACIÓN A LA GUERRA

Como nuestra buena fe no padece nunca eclipses, no bien en los telegramas de las Agencias leímos los gravísimos términos antipatrióticos del discurso pronunciado por el Sr. Lerroux en Tenerife, acudimos a El Radical en busca de referencias benévolas al diputado republicano. No es que dudáramos de nuestros telegramas, porque hay cosas que no se inventan, ni son susceptibles de equivocaciones ó descuidos; mas anhelábamos ser justos, y por ende, documentarnos todo lo posible.

Después acogimos las atenuaciones, las negaciones del Sr. Lerroux, a sabiendas de que las versiones primitivas eran exactas.

Al fin ayer imprimió El Radical un amplísimo extracto, que por ende, puede considerarse como oficial. Con avidez acogimos su lectura. Y en ella encontramos las frases siguientes:

"Por qué aterrarnos ante la idea de contribuir con un Ejército, para colaborar con los aliados? Pues ¿y el que nos arranca a diario la emigración?"

"Esos jóvenes que abandonan España, para luchar por la vida en otras tierras, ¿no desgarran también las entrañas de nuestra Patria?"

"Y esos 75.000 fusiles que tenemos en el Norte de África, para que nos sirven?"

El orador cree que España podría cooperar con los aliados, enviando, por ejemplo, un Ejército a los Dardanelos.

Se puede contribuir con un Ejército para colaborar con los aliados, se puede enviar un Ejército a los Dardanelos sin ir a la guerra? ¡Claro, no! Luego no se ha tergiversado, ni menos calumniado, al afirmar que Lerroux quiere llevar a España a la guerra. Luego los tergiversadores y calumniadores son los que nos acusaban de tergiversación y calumnia. De paso adviértase la coincidencia de Lerroux con La Petite Gironda: ambos proponen el envío de un Ejército español a los Dardanelos.

Bien es verdad que más arriba dijera el propio Sr. Lerroux:

"Y esto que he dicho, lo he razonado, lo he mantenido, y aún deseo, y así lo haré, mantenerlo en cuantas ocasiones se presenten."

"Pero aquellos elementos que luego intentaron prepararme recibimientos hostiles en mi país, los que quisieron lapidarme en Irún y atribuyeron a mis declaraciones un sentido que no tenían, el sentido de que el Ejército español debería mezclarse en la lucha fratricida y derramar su sangre cuando no sepultar su cuerpo en las trincheras, esos me calumniaron... Me calumniaron, sin que esta calumnia haya provocado mi indignación, porque entre la calumnia y yo se ha ido formando este pedestal donde me hallo, demostrando la inferioridad del enemigo y la justicia de mi razón."

Pero esta contradicción flagrante, porque no se puede enviar un Ejército español a los Dardanelos sino para mezclarse en la lucha fratricida y derramar su sangre, y aun sepultar su cuerpo en las trincheras, que también las hay en Gallipoli, esta contradicción es al Sr. Lerroux a quien toca subsanarla, así como reparar la injusticia con que tilda de calumniadores a sus adversarios.

Por lo que toca a las amenazas revolucionarias, copiamos:

"Temerán, sin embargo, porque no quiero, no debo aún continuar hablando de este enorme problema, porque no considero llegada la oportunidad, aunque en el fondo de mi alma esté adoptado ahora la posición definida que sugerí cuando los partidos y el Monarca advertían la proximidad de los acontecimientos de familia trascendental que se acercan. Para entonces tengo formada una decidida resolución, que me reservo, pues antes habré de intentar algo audaz, atrevidísimo, que forma un estado de mi conciencia y que considero como el cumplimiento de un sagrado deber."

O esto no significa nada... ó alude a un movimiento revolucionario.

Y conste que no dejamos de advertir que nos las habemos con documentos del acusado, y escrito, ó publicado al menos varios días después de la acusación...

UN ZEPPELIN SOBRE FLINCHLEY

12.235 RUSOS PRISIONEROS EN STRYJ

LOS AUSTRO-ALEMANES TOMAN LA FORTALEZA DE PRZEMYSL

El Ejército del general Cuisingen avanza con dirección a Zydaczow

Cas tropas austriacas asaltaron las posiciones rusas de Drohsbttnykz

Los comunicados franceses no contienen nada de particular, exceptuando la noticia de que 29 aviones gales arrojaron 178 bombas sobre el Cuartel general del Kronprinz.

La noticia más importante del día es la toma de Przemyśl por los alemanes, noticia que, después de comunicada por el Gran Cuartel general alemán, la confirman los radiogramas de Carnarvon.

Los partes rusos dan cuenta de varios combates en los cuales fueron rechazados siempre los austro-alemanes, a los que hicieron bastantes prisioneros, y declaran que sus adversarios lograron realizar algunos progresos entre Tysmenitz y Stryj.

El botín que cogieron los austro-alemanes en la batalla de Stryj ascendió a 15 cañones, 35 ametralladoras y 12.235 prisioneros.

Del frente turco dicen los moscovitas que en la región de Van continúan persiguiendo a los otomanos, cuyos atrinchamientos en dirección a la costa bombardearon con la Artillería.

Una Agencia inglesa dice que en el último ataque de los Zeppelins, uno de éstos llegó hasta Finchley y causó daños de consideración.

Los italianos bombardearon con cañones gruesos la planicie de Davarone.

Un dirigible italiano bombardeó Pola, ocasionando algunos daños materiales.

En el mar de Mármara un submarino inglés ha torpedeado a un transporte turco.

EN EL FRENTE DE FRANCIA

UNA ESCUADRILLA DE AVIONES FRANCESES, CAÑONEADA

Comunicados oficiales. DE LA TRES DE LA TARDE

PARIS 3. En la región al Norte de Arras la lucha de Artillería ha continuado durante toda la noche. Algunas acciones de Infantería muy violentas se han desarrollado al Este de Nuestra Señora de Loreto, donde las posiciones no se han modificado en ninguno de ambos bandos. En la región de Laberinto hemos realizado algunos progresos.

El número total de prisioneros hechos desde el 31 de Mayo es de 800, entre ellos nueve oficiales y unos 50 suboficiales; hemos cogido además dos ametralladoras.

Nada que señalar en el resto del frente.

DE LAS ONCE DE LA NOCHE

PARIS 3. "Nada que señalar, salvo una nueva progresión de nuestras tropas en Laberinto, Sureste de Neuville Saint Waast. Veintinueve aviones franceses han bombardeado esta madrugada, entre las cuatro y las cinco el Cuartel general del Kronprinz imperial y al arrojado 178 bombas, de las que muchas hicieron blanco y varios millares de flechetas.

Todos los aparatos fueron fuertemente cañoneados, pero todos regresaron indemnes."

Victoria alemana en Hooge.

NORDEICH 3 (11.20 n.). El Gran Cuartel general alemán dice que ha habido un combate, que terminó favorablemente para los alemanes, alrededor de las casamatas ocupadas por los ingleses en Hooge, a unos tres kilómetros al Oeste de Iperu.

En la región Norte de Arras, en el frente de Souchez-Neuville y al Sur de Wierden, vuelve la lucha a tomar intensidad.

Los franceses atacaron varias veces durante tarde y noche, llegando en algunos lugares a empeñadas luchas á corta distancia.

Los franceses sufrieron grandes pérdidas sin conseguir gran ventaja en parte alguna.

EN EL MAR Y EN EL AIRE

SERVICIO TELEGRAFICO Reconocimiento de un vapor español. CADIZ 3.

Ha llegado, procedente de Buenos Aires, el vapor de la Compañía Pinillos Príncipe de Asturias, con numeroso pasaje y cargamento de café y maíz.

Según los viajeros han manifestado, al salir de Las Palmas detuvo al vapor un crucero inglés, cuyo comandante hizo á bordo un minucioso registro, después del cual el buque español siguió su rumbo á este puerto.

Arsenal ardiendo. ROMA 3.

De Venecia comunican que en dirección á Pola se observan elevadas columnas de humo, que prueban que las bombas lanzadas por el avión italiano sobre el Arsenal han causado grandes incendios.

Buque turco, torpedeado. LONDRES 3.

El Almirantazgo anuncia que un submarino inglés que operaba en el mar de Mármara ha torpedeado ayer á un gran transporte turco que conducía tropas alemanas en la bahía de Tanderba.

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO Los daños del Zeppelin en Londres. NORDEICH 3 (11.20 n.).

De origen fidedigno comunica de Amsterdam la Agencia Wolff que en el último ataque aéreo llegó un Zeppelin hasta Finchley, situado al Norte de Londres, debiendo haber volado, por lo tanto, por encima de gran parte de la capital.

Según el mismo comunicante, los daños causados son mayores que los declarados oficialmente.

EL EJÉRCITO DEL CAUCASO

SERVICIO TELEGRAFICO PETROGRADO 3. Comunicado oficial del Cáucaso: "En dirección de Olty continúa el duelo de artillería y fusilería.

En dirección del Van la persecución de los turcos que se retiran de Wanghelaft, continúa.

En la región de Diza y de Ghiazar, nuestras tropas han llegado al pueblo de Karpel.

En dirección á la costa, nuestra Artillería bombardeó con éxito los atrinchamientos turcos, destruyendo sus abrigos.

En la región de Van continuamos persiguiendo á los turcos que se retiran. Sin novedad en los demás sectores."

EN EL FRENTE DE RUSIA PRZEMYSL EN PODER DE LOS ALEMANES

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO NAUEN 3 (10.30 n.). Comunica el Gran Cuartel general alemán que en las primeras horas de la mañana ha sido tomada la fortaleza de Przemyśl, después de haber asaltado durante la noche las obras de defensa de la parte Norte que aún resistían.

Nada puede aún decirse de la cuantía del botín.

Han fracasado completamente los ataques de los rusos contra nuestras columnas de avance y nuestras posiciones al Este de Jaroslav.

El Ejército al mando del general Luisjng avanza en dirección de Zydaczow, al Noroeste de Stryj, y combate alrededor del paso de Dezjestrab, al Oeste de Mikolajow.

El botín conquistado en la batalla de Stryj ascendió á 15 cañones, 35 ametralladoras, habiendo sido hechos prisioneros 60 oficiales y 12.175 soldados.

Los aliados y la toma de Przemysl. CARNARVON 3 (7 t.).

Según telegrama oficial de Viena, la gran fortaleza de Przemyśl, tomada por los rusos hace algún tiempo, ha caído de nuevo en manos de las tropas austro-alemanas.

Hasta ahora esto no ha sido confirmado por el comunicado ruso.

El último oficial recibido de Petrogrado declara que los alemanes habían concentrado fuerzas enormes cerca de la plaza fuerte y puesto en batería sus cañones pesados de sitio calibre 16 pulgadas.

Comunicado oficial austriaco. POLA 3 (10 m.).

Según comunicado oficial de Viena: el enemigo ha repetido sus ataques al Este del San, que fueron rechazados con grandes pérdidas para aquél.

En el frente Norte de Przemyśl hemos asaltado dos obras, asegurando el terreno ganado.

Al Sur del Dniester progresaron nuestros ataques.

Hemos asaltado las posiciones rusas entre Stryj y Drohsbttnykz.

Las fuerzas importantes rusas que atacaron nuestras posiciones en las cercanías de Solotwina, en el Oeste de Galitzia, fueron rechazadas, retirándose es algunos sitios en forma de fuga.

Enormes pérdidas rusas. POLA 3 (10 m.).

Según noticias oficiales de Viena, en los combates del mes de Mayo las tropas que operan bajo el mando superior austro-húngaro han hecho prisioneros 863 oficiales y 260.869 hombres, capturando 251 cañones, 576 ametralladoras y mucho material de guerra; solamente uno de los Cuerpos de Ejército de los Cárpatos capturó 8.500 balas de cañón, 51 á 52 millones de balas de fusil, 32.000 rifles rusos de repetición y 21 armas blancas.

SERVICIO TELEGRAFICO Comunicado oficial ruso. PETROGRADO 3.

En la región de Chavli rechazamos con éxito varios ataques enemigos, apoderándonos de un reducido al Este del pueblo de Travianya.

En el frente de Yareff, á la izquierda del Vistula, el enemigo inició con contingentes poco importantes varios ataques que rechazamos con éxito.

En Galitzia, donde en el frente del Vistula hasta Przemyśl se desarrollaba un combate encarnizado, surgió un recrudecimiento de gran violencia, que duró hasta las dos de la tarde, en el que el enemigo fué rechazado con inmensas pérdidas.

Los restos del enemigo, que se refugiaron en el fortín núm. 7, y que se componían de 23 oficiales y 800 soldados, fueron hechos prisioneros.

En el frente más allá del Dniester, el enemigo, compuesto en su mayoría de alemanes, empujó todas sus reservas en un combate en la región más próxima del Stryj desconociéndose aún el resultado del combate.

En el río Swica, nuestras tropas prosiguen sus éxitos. En dicho punto los prisioneros que se han mandado hacia Rusia desde el 28 al 30 de Mayo ascienden á 10.242 soldados y 238 oficiales.

Przemyśl ha sido bombardeada con piezas de grueso calibre de 16 pulgadas.

El enemigo dirigió el ataque principal contra el Norte en la región de los fuertes números 10 y 11, que los austriacos habían casi totalmente derribado antes de la entrega de Przemyśl.

Cuando rechazamos esos ataques, el enemigo consiguió apoderarse de algunos de nuestros cañones, los cuales á quemarropa dispararon hasta su última carga contra las columnas enemigas.

Según nuevos informes, hicimos todavía cerca del fuerte núm. 7 206 prisioneros, y tomamos ocho ametralladoras.

Entre Przemyśl y la gran marisma del Dniester, sin novedad.

Entre Tysmenitz y Stryj, el enemigo, que había concentrado importante Artillería pesada y traído grandes refuerzos consiguió con sus ataques encarnizados, llevados con gran ímpetu, realizar algún progreso durante la noche del 31 y madrugada del 1.

El combate continúa.

En la orilla derecha del Bustritz nos apoderamos de parte de una posición enemiga é hicimos 150 prisioneros.

EN EL FRENTE DE ITALIA PARTE OFICIAL ITALIANO

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO VIENA 3 (10 m.).

Todos los intentos del enemigo han resultado hasta ahora sin éxito.

Los italianos han bombardeado con cañones de grueso calibre la planicie de Davarone.

Ni en el Tirol ni en la frontera de Carintia ha habido combates importantes.

En el litoral todos los ataques del enemigo sobre Fruriolken fueron rechazados con grandes pérdidas para aquél.

El bombardeo de Pola.

Según comunicación oficial del Estado Mayor austro-húngaro, en el bombardeo de Pola por un dirigible italiano sólo hicieron blanco cuatro bombas, que causaron algunos daños materiales.

Un discurso de Salandra.

En la reunión que el Comité de movilización acaba de celebrar en el palacio municipal del Capitolio, el presidente del Consejo, Sr. Salandra, ha pronunciado un discurso contestando al que recientemente pronunció en el Reichstag alemán el canciller del Imperio.

Comenzó Salandra diciendo que no era su propósito contestar con injurias a los manifestos de los Emperadores de Austria y Alemania, sino únicamente exponer hechos para refutar la tesis fundamental de los Imperios centrales en lo relativo a la supuesta traición italiana respecto de sus antiguos aliados.

Afirmó que Austria y Alemania no tienen derecho para invocar una alianza que ambas naciones destruyeron desgarrando a la vez todo derecho público.

Refiriéndose a los orígenes de la actual guerra europea conocida desde hace mucho tiempo, dijo que el Gobierno italiano jamás varió de criterio ni de conducta. Fue Austria la que, aprovechando los trágicos sucesos de Sarajevo, se lanzó a hacer ocupaciones territoriales, sin que Borcholt garantizara nunca la integridad nacional de Servia.

Austria pensó sin duda tener frente a sí una Italia incapaz de ponerse en movimiento o tal vez que podría comprar la neutralidad de nuestra nación con algunos millones mal gastados.

El orador continuó recordando la conducta y proceder de Austria durante todo el tiempo que estuvo en pie la alianza.

Examinando las concesiones ofrecidas por Austria, Salandra se pregunta si tales concesiones fueron hechas en serio y si ellas respondían realmente a las direcciones políticas de Italia, y dice que, aun reconociendo el enorme poderío de Alemania, no es posible aceptar su hegemonía en Europa.

Terminó el Sr. Salandra rechazando con energía los ofensivos conceptos del canciller alemán para Italia, haciendo justicia a las buenas intenciones de Bulow, en quien reconoce sus simpatías por Italia, y dirigiendo un emocionante saludo a la concordia nacional, que es garantía segura de la victoria de Italia, en quien se hermanan—dijo—la fuerza y el derecho.

SUETOS Y NOTICIAS

Conferencia financiera.

LONDRES 3 (5 t.). El ministro de Hacienda, el gobernador del Banco de Inglaterra y el secretario del Tesoro se reunirán esta semana en Niza para discutir con el ministro de Hacienda de Rusia sobre las nuevas cuestiones financieras que el curso de los acontecimientos suscita.

Salvoconduto para un diplomático alemán.

LONDRES 3 (5 t.). Los aliados han concedido al conde Dernburg, embajador de Alemania en los Estados Unidos, un salvoconduto para regresar a Europa.

No hay carbón para Dinamarca.

NORDBREICH 3 (11,20 n.). Los ingleses, a pesar de las protestas, han suspendido la exportación de carbón a Dinamarca.

La guerra italo-germana, surgirá sola.

ROMA 3. Dicen de Zurich que Alemania no declarará jamás la guerra a Italia, porque ella surgirá espontáneamente con cualquier pretexto.

Nuevos generalísimos.

ROMA 3. Telegrafían de Viena que el Emperador Francisco José ha nombrado comandante en jefe del Ejército que pelea en Friul contra Italia al general Conrad y generalísimo del Ejército del Tirolo y el Trentino al general Dancl.

Religiosos italianos a las armas.

ROMA 3. El Pontífice ha recibido a numerosos sacerdotes y religiosos, que han sido llamados a las armas.

Base naval italiana.

Según el Noticiero de Hamburgo, Italia ha establecido una negociación con Inglaterra, procurándose en la isla de Malta una base de operaciones para su flota.

La Hacienda francesa.

El ministro de Hacienda francés ha presentado a la Cámara un proyecto de ley, pidiendo la concesión de un crédito de 5.600 millones de francos para el tercer trimestre de este año.

Exportación prohibida.

Por Real orden de Hacienda, que aparece en la Gaceta de ayer, se dispone: "1.º Que desde esta fecha y hasta nueva orden, se prohíba la exportación al extranjero del algodón en rama y manufacturas de aluminio.

Exportación prohibida.

2.º Que en iguales términos se impida la reexportación de los cueros en bruto,

así como de las pieles de búfalo y artículos con éstas fabricados."

Alemania, indemniza.

La Prensa alemana publica el siguiente aviso:

"El Gobierno imperial ha formado una Comisión especial, compuesta de tres jurisperitos y dos comerciantes, llamada Comisión imperial de indemnización, cuya misión es la de examinar, en unión de los interesados respectivos, el estado de propiedad de los bienes embargados en los territorios enemigos ocupados y de fijar una indemnización apropiada en caso de haber sido utilizados por la administración militar.

Todos los interesados deben nombrar a un apoderado en Berlín, dando parte de ello, con las señas de su domicilio, a la Comisión citada, y pidiendo que todas las comunicaciones que pudiesen ser necesarias durante la instrucción del caso sean dirigidas a este apoderado.

Todos los detalles referentes a este asunto están a disposición de los interesados en las oficinas de las representaciones alemanas en el extranjero."

Las pérdidas navales de los aliados.

He aquí el resumen de pérdidas navales experimentadas por los aliados:

Inglaterra, 474.628 toneladas. Francia, 49.950. Rusia, 42.000. Japón, 14.400.

Totales cuya suma se eleva a la cifra de 580.978 toneladas.

Es de advertir que el Almirantazgo británico, para desorientar al pueblo en lo que se refiere a las pérdidas sufridas por la Armada, asigna a los nuevos barcos que se botan los nombres de aquellos que han sido destruidos.

El resumen de pérdidas de Alemania, Austria y Turquía es el siguiente: Alemania, 90.790 toneladas. Austria-Hungría, 6.300 toneladas. Turquía, 9.200 toneladas.

Desplazamiento total de los buques perdidos por los tres imperios, 112.290 toneladas. (Datos publicados en primeros de Mayo por el Vital Issue, de Nueva York.)

Ultima hora

El torpedero inglés "Liz", embotellado.

VIGO 3. Dicen de Lisboa que el apazamiento de la salida del torpedero Liz para Inglaterra, quien lo compró a Portugal, obedece a la presencia de un submarino alemán en el Atlántico.

División portuguesa en pie de guerra.

VIGO 3. También afirman las referencias de Portugal que se está organizando allí una división en pie de guerra.

Una flota naval inglesa se apodera de dos chalupas turcas.

OFICIAL. En la Mesopotamia las tropas británicas libraron el día 31 de Mayo un ataque naval y militar contra las posiciones turcas de Kemis, cuyos cañones no tardaron en ser reducidos al silencio.

El bombardeo de Monfalcone.

ROMA 3. (Oficial.) Nuestros navíos, que han regresado hoy de su servicio de exploración, informan que veinticuatro horas después del bombardeo de Monfalcone, efectuado el 31 de Mayo por nuestros destructores, se veían elevarse de Portobuena una nube de humo y de Monfalcone grandes llamaradas.

Homenaje al Dr. Sarda Salvany

Algunos admiradores de la obra del ilustre historiador católico y eminente pagandista doctor D. Félix Sarda y Salvany, están organizando un sencillo y conmovedor homenaje, que se tribuara al anciano y sabio sacerdote el día 16 del corriente mes, fecha en que se cumple el cincuentenario de su primera Misa.

La explosión de Gibraltar

ALGECIRAS 3. Han fallecido en el Hospital Colonial de Gibraltar los trabajadores españoles Francisco Moreno Espinosa, de veintinueve años, y Antonio Expósito, de veintinueve, víctimas de la explosión que se produjo en el vapor noruego Hindus.

En provincias

TOLEDO 3. Ayer tarde comenzaron las fiestas del Corpus, con la comparecencia de gigantes, coqueas, elevación de globos grotescos y concierto en la plaza del Ayuntamiento.

Por la noche hubo iluminación en el palacio Municipal, y la música dió un concierto en la terraza.

En los trenes especiales y en los ordinarios llegaron más de tres mil personas para presenciar las fiestas.

Hoy se ha celebrado la Fiesta de la Flor, iniciada y organizada por las alumnas de la Normal de Maestras, destinándose lo recaudado a la creación de cantinas normalistas.

La Academia de Infantería cubre la carrera que ha de recorrer la procesión. Las calles del itinerario están engalanadas y entoldadas.

En la procesión figurará la valerosa Custodia toledana del siglo XVI, obra del famoso platero Enrique de Arce y Villafañe. Esta noche se quemará una vistosa colección de fuegos artificiales.

Granada. GRANADA 3. Ayer llegaron a esta capital numerosos simos viajeros de todas las partes de España, para asistir a las fiestas del Corpus.

De Madrid, Barcelona, Sevilla, Málaga, Almería y Murcia llegaron muchos ballistas, los cuales fueron recibidos por las autoridades, bandas de música y un enorme gentío, dándose vivas a Granada.

Hoy se ha celebrado con gran animación la procesión del Santísimo, cubriendo la carrera las tropas de la guarnición.

Presidían la procesión los gobernadores civil y militar, el alcalde y un concejal representante del Ayuntamiento de Barcelona.

Figuraban también en la procesión gigantescas y cabezudos, cinco bandas de música, las autoridades y Comisiones civiles, mi-

EN MADRID Y PROVINCIAS

LA FIESTA DEL CORPUS

PROCESIÓN SOLEMNÍSIMA

La augusta fiesta que el orbe católico conmemoró ayer, se celebró en Madrid con la solemnidad acostumbrada.

En todas las iglesias parroquiales y en los demás templos madrileños tuvieron lugar las solemnes prácticas religiosas propias del día, asistiendo a ellas un gran número de fieles.

En la Catedral se celebró una brillantísima función, en la que ofició revestido de Pontifical, el señor Obispo de Madrid-Alcalá.

La Catedral Sagrada fué ocupada por el muy notable orador D. Enrique Vázquez Cabanara, canónigo magistral, pronunciando un elocuentísimo sermón alusivo a la festividad del día, que escuchó con profunda atención el numeroso concurso de fieles que llenaba el templo.

LA PROCESIÓN

La tradicional procesión constituyó la nota saliente del día.

El trayecto que había de recorrer la comitiva hallábase enajenado por las infinitas personas que esperaban su paso.

Casi todos los balcones aparecían engalanados con ricas y vistosas colgaduras. Poco después de las cinco cubrieron la carrera las tropas de la guarnición con uniforme de gala, al mando del Infante Don Carlos.

Hasta muy cerca de las seis no salió la procesión de la Catedral.

Rompía la marcha un piquete de la Guardia civil y una sección de la Guardia municipal montada.

Después iban los timbaleros, clarines y palafreneros de la Real Casa, a caballo.

A continuación seguían las Cofradías y Asociaciones religiosas por orden de parroquias con sus estandartes respectivos; posteriormente los señores socios del Centro de Defensa Social, con su Junta directiva y su presidente D. Luis Bahía, que vestía el uniforme de insignias de la Orden Pontificia de San Gregorio el Magno; después la Adoración Nocturna del Santísimo Sacramento, en que tenía lucida representación todas las clases sociales, desde el humilde obrero al rico aristócrata y militares de todas las armas y graduaciones, llamando poderosamente la atención por lo numerosa y bien organizada.

La Adoración Nocturna iba presidida por su Consejo Supremo, cuyo presidente llevaba uniforme de jefe superior de Administración.

Seguía el Clero secular, Ordenes religiosos, Cabildos de parrocos y Catedral y alumnos del Seminario Conciliar.

En el centro, y detrás de los estandartes y cruces parroquiales y la bandera de la Adoración Nocturna, iba la cruz de la Catedral, escoltada por dos guardias Alabarderos.

Seguidamente, la Custodia, con el Santísimo Sacramento, a la que daban escolta un piquete de Alabarderos al mando de un oficial menor.

Detrás, el Prelado de Madrid-Alcalá con el dcha y chantre; y luego, el paje, un zaguanete de Alabarderos con pifanos, tambores y banda de música; y a continuación, una Comisión de la Orden militar del Santo Sepulcro, formada por los Sres. Valero y Mazón, Fernández Alcalde, Peralas, Rojas, Cabello y Lapidaria, Seijo y López Francos (R. y M.); el Sr. Morales de los Ríos (hijo), en representación del Cuerpo colegiado de la Noblez de Madrid; Comisiones de la Cruz Roja y militares; la Diputación, bajo mazas, constituida por el presidente, Sr. Díaz Agero; los Sres. Llasera, De Carlos, Fernández Fuentes, Zambrana y López (D. A.) y el secretario, Sr. Vialís; el Ayuntamiento en Corporación, con el alcalde, Sr. Prast, y los concejales Sres. Antón, Samperio, Silvea, Alvarez Arranz, Herrera, Díaz González, De Miguel, Plaza y Floré; el gobernador militar, general Sáenz de Buruaga, y el gobernador civil.

Cerraban la marcha la Banda Municipal, dos secciones de guardias municipales y de Seguridad, la carroza de la Real Casa "de tableros de concha", que iba de resaca, un batallón del regimiento de León con bandera y música, y un escuadrón de Húsares de la Princesa.

La procesión fué por la calle de la Colegiata, plaza del Progreso, calle del conde de Romanones y Carretas, Puerta del Sol, calle Mayor, plaza del mismo nombre, calle de Toledo, a la Catedral.

Durante su paso las bandas ejecutaron diferentes marchas. Las tropas de la carrera rindieron los correspondientes honores.

A la salida de la Custodia, las campanas de la Catedral comenzaron a repicar; las bandas tocaron la Marcha Real, tropes y público se arrodilló respetuosamente, y de todos los balcones cayó una lluvia de flores.

La tarde resultó espléndida y la concurrencia enorme.

EN PROVINCIAS

Toledo.

TOLEDO 3. Ayer tarde comenzaron las fiestas del Corpus, con la comparecencia de gigantes, coqueas, elevación de globos grotescos y concierto en la plaza del Ayuntamiento.

Por la noche hubo iluminación en el palacio Municipal, y la música dió un concierto en la terraza.

En los trenes especiales y en los ordinarios llegaron más de tres mil personas para presenciar las fiestas.

Hoy se ha celebrado la Fiesta de la Flor, iniciada y organizada por las alumnas de la Normal de Maestras, destinándose lo recaudado a la creación de cantinas normalistas.

La Academia de Infantería cubre la carrera que ha de recorrer la procesión. Las calles del itinerario están engalanadas y entoldadas.

En la procesión figurará la valerosa Custodia toledana del siglo XVI, obra del famoso platero Enrique de Arce y Villafañe. Esta noche se quemará una vistosa colección de fuegos artificiales.

Granada.

GRANADA 3. Ayer llegaron a esta capital numerosos simos viajeros de todas las partes de España, para asistir a las fiestas del Corpus.

De Madrid, Barcelona, Sevilla, Málaga, Almería y Murcia llegaron muchos ballistas, los cuales fueron recibidos por las autoridades, bandas de música y un enorme gentío, dándose vivas a Granada.

Hoy se ha celebrado con gran animación la procesión del Santísimo, cubriendo la carrera las tropas de la guarnición.

Presidían la procesión los gobernadores civil y militar, el alcalde y un concejal representante del Ayuntamiento de Barcelona.

Figuraban también en la procesión gigantescas y cabezudos, cinco bandas de música, las autoridades y Comisiones civiles, mi-

litares y eclesiásticas, los niños de las escuelas del Ave María y todo el clero parroquial el momento del mismo, y la Custodia, obra del célebre Arca.

Asistieron el Ayuntamiento bajo mazas, el Cardenal Arzobispo de la diócesis y representaciones civiles, militares y eclesiásticas.

Terminada la procesión mezclaron las tropas ante el general Salas Marzal. La esplendidez del día ha contribuido en gran manera a la animación de la fiesta.

Cádiz.

CADIZ 3. Con gran brillantez se ha celebrado la procesión del Corpus, a la que asistió numeroso público.

Fuó presidida por el Prelado de esta diócesis y las autoridades civiles y militares. Después del acto religioso se efectuó el desfile de tropas, y para finalizar la fiesta se celebró una batalla de flores, en la que han tomado parte numerosos forasteros.

Bilbao.

BILBAO 3. Con la solemnidad de costumbre se ha celebrado la procesión del Santísimo.

Una vez terminada la ceremonia religiosa, y en el momento en que el coronel del regimiento de Gredos, D. Francisco G. Barreta, daba órdenes para que las tropas desfilasen, al caballo que montaba se le metió un casco en el cruce de los tranvías, viniendo al suelo el jinete, que ha caído debajo del caballo.

El coronel fué conducido a la farmacia más próxima, donde se le curó de primera intención.

La herida que padece no tiene, afortunadamente, importancia.

Vitoria.

VITORIA 3. Con tiempo espléndido se ha celebrado la procesión del Corpus.

El acto resultó solemnísimamente, luciendo colgaduras todas las casas de la carrera.

Orense.

ORENSE 3. Esta mañana se celebró la procesión del Corpus, figurando en ella la magnífica Cruz, que es admiración de las gentes.

Concurrieron el Prelado, doctor Humada, las autoridades civiles y militares y un numeroso concurso de fieles.

Segovia.

SEGOVIA 3. Se ha celebrado con la solemnidad de costumbre la procesión del Corpus, oficiando el Prelado diocesano, y con asistencia de las autoridades, de Comisiones, del Clero y de un gran concurso de fieles.

Ante el gobernador militar desfilaron con brillantez los alumnos de la Academia de Artillería, el regimiento de Sifio y fuerzas de la Benemérita, que habían cubierto la carrera.

En Zaragoza.

ZARAGOZA 3. Con la solemnidad de costumbre, y con una tarde espléndida, se ha celebrado la procesión del Corpus.

Las tropas que cubrían la carrera, apenas podían contener el inmenso grito que se agrupaba en las calles.

Presidió el acto el gobernador interior y el presidente de la Audiencia, oficiando de Pontifical el señor Arzobispo.

La procesión ofreció la novedad de encontrarse en ella una magnífica carroza de plata, construída expresamente para este acto a expensas del comerciante católico D. Apolinario Lapuerta.

En Barcelona.

BARCELONA 3. A las cinco de la tarde ha salido la procesión del Corpus, asistiendo enorme concurrencia, y presidiendo las autoridades civiles y militares.

Las tropas cubrían la carrera. A las ocho y media entraba la Custodia en la Catedral, entre los aplausos de la muchedumbre.

EL PAPA Y LA ARGENTINA

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 3. Con motivo del Tratado de amistad ajustado entre Brasil, Argentina y Chile, el Padre Santo ha dirigido, por conducto de su Cardenal Secretario de Estado, un expresivo telegrama de felicitación al Presidente de la República Argentina.

Este ha contestado a Su Santidad por medio de otro telegrama, dándole las gracias por sus felicitaciones y asegurándole que la aspiración invariable de la gran República sudamericana es servir a la causa de la concordia, de la paz y del derecho.

Comentando este despacho del Presidente de la Argentina, L'Observatore Romano hace resaltar el hermoso ejemplo de cultura, de progreso y cristiana civilización que a la Europa combatiente y ensangrentada dan las nobles Repúblicas sudamericanas.

ESPAÑA POR LA NEUTRALIDAD

LAS MANIFESTACIONES CONTRA LERROUX

SERVICIO TELEGRAFICO

DE SEVILLA. Lerroux, a su desvío.

SEVILLA 3. El jefe de los radicales, acompañado de los Sres. Martínez Barrio y Baquero, marchó esta mañana en automóvil a Posadas.

DE BARCELONA

Un mitin.

BARCELONA 3. Anoche celebróse el primero de los mítines organizados en favor de la neutralidad por el partido liberal monárquico autonomista, haciendo uso de la palabra varios oradores, que censuraron duramente al Sr. Lerroux.

des muera al jefe radical y vivas a la neutralidad.

CARTA DE PROTESTA A DATO

Las autoridades y personalidades de todos los partidos y fuerzas vivas de Puenteguel han dirigido al presidente del Consejo la siguiente carta:

"Muy señor nuestro: Las recientes declaraciones del Sr. Lerroux en Tenerife y la campaña que con tal motivo se ha iniciado en la Prensa hacen suponer que se prepara un movimiento de opinión artificial a favor de la intervención de España en el actual conflicto europeo, y como los que suscriben están firmemente persuadidos que la única salvación de nuestra querida Patria está en la conservación de la paz y en el sostenimiento de la neutralidad más estricta, recurrimos ante V. E. con el mayor respeto, pero con toda energía, para protestar contra tan insidiosa como inicu campaña, solicitando al propio tiempo del Gobierno que haga cumplir a todos los ciudadanos, empezando por Lerroux, los deberes que la neutralidad les impone."

DE ROMA. EL PRÍNCIPE POSPIGLOSSI. Se halla enfermo de suma gravedad el Príncipe Pospigliossi, comandante de la Guardia noble de Su Santidad el Papa.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

VARIOS HERIDOS Y UN "CHAUFFEUR" IRASCIBLE

En la cuesta de las Perdices ocurrió ayer tarde a última hora un lamentable suceso. El automóvil núm. 1.890, propiedad de don José Antelo, dueño del garage "Anduaga", ocupado por él, su señora, doña Flora Cano, y los hijos Mercedes y Luis, de tres y ocho años, respectivamente, se cruzó en el mencionado sitio con el carro que conducía Juan Hernández López.

Las mulas se espantaron, colándose delante del automóvil, y entonces el chauffeur, Ramón Santis, para no atropellarse viró hacia la cuneta, con tan mala fortuna, que por efecto de lo violento de la maniobra voló el automóvil.

Los gritos de los ocupantes atrajeron al lugar del suceso a unos cuantos hombres que se hallaban en un próximo merendero, los cuales se precipitaron a socorrer a los lesionados.

La esposa del Sr. Antelo y los niños sólo

tenían leves heridas, pero un muchacho de once años de edad, llamado Eduardo Martínez Villaverde, que vive en el núm. 4 de la carretera de La Coruña, y que en el instante de la ocurrencia se disponía a cruzar la carretera, fué cogido por el auto, al volcar, produciéndole la fractura de la tibia y peroné izquierdos, dos heridas en la región parietal, otras en la occipital y varias lesiones de menor importancia en otras partes del cuerpo.

Ramón Santis, que ya hemos dicho que guiaba el auto, se indignó de tal manera con el carretero, que después de dirigirse varios insultos le disparó dos tiros de revólver a quemarropa, hiriénole gravemente en una ingle.

Todos los lesionados fueron conducidos en automóviles a la Casa de Socorro. El muchacho y el carretero pasaron en grave estado al Hospital de la Princesa. El automóvil del Sr. Antelo quedó completamente destruido.

El chauffeur, que también sufrió leves erosiones, fué detenido.

DE BARCELONA

SERVICIO TELEGRAFICO. Los horrores de la emigración. BARCELONA 3. Noticias de la frontera francesa dan cuenta de la triste odisea que han sufrido numerosos obreros españoles que, halagados por fantásticas promesas, fueron a trabajar a Francia en diversas industrias y en las faenas del campo, sufriendo ahora los horrores de la emigración.

Gracias a la caridad del cónsul español en Toulouse, del alcalde de Cerbère y de las autoridades de Port-Bou, han podido llegar al patrio suelo algunos centenares de emigrantes; pero como el número de obreros que han salido en estos últimos tiempos, de Barcelona, con pasaportes dados en el Gobierno civil asciende a cinco mil, varias localidades francesas, entre ellas Cerbère, Cetto y Port-Bou están llenas de españoles en la miseria, que no pueden volver a su país por falta de medios.

Valores sustraídos. Un ordenanza de la Administración principal de Correos, en la capital, ha sustraído un pliego de valores declarados, de escasa cuantía.

Destinado dicho empleado, que tiene diez y ocho años, ha confesado que antes de ahora sustrajo otros dos pliegos más.

VAPOR EMBARRANCADO

SERVICIO TELEGRAFICO. ALGECIRAS 3. Comunican de Tánger que el Sur de Mazagán embarrancó el trasatlántico francés Parand, que conducía 6.000 toneladas de trigo con destino a Marsella.

Aprovechando la pizamar, fué puesto nuevamente a flote, después de aligerársele de la carga, y continuó su viaje.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

SIN NOVEDAD. El presidente del Consejo ha celebrado una conferencia con el ministro de Estado, quien le participó que no acusaban ninguna novedad las noticias recibidas del extranjero, incluso de los países en guerra.

Tampoco ocurre nada extraordinario en nuestras provincias ni en la región de Marruecos.

LA HUELGA DE ASTURIAS. Después del aspecto favorable al arreglo que tomaba la huelga de Asturias, parece que las impresiones últimas son algo pesimistas.

Hay alguna agitación producida por elementos extraños y hasta ajenos a la provincia.

El Sr. Sánchez Guerra ha conferenciado con el gobernador, el cual sale de la capital para Sama de Langreo, donde procurará la solución del conflicto y comunicará al Gobierno la marcha de la cuestión.

OTRAS NOTICIAS. El viernes se celebrarán en la iglesia de San Francisco los funerales oficiales por el alma del general Azérraga.

El Gobierno sigue recibiendo telegramas de felicitación por su actitud en pro de la neutralidad de España.

POR LOS MINISTERIOS

DE GOBERNACION. El ministro dió cuenta ayer mañana de que en Alhama de Aragón ha fallecido repentinamente el presidente del Tribunal de Cuentas, D. Federico Requejo.

Dicho señor ha dejado dispuesto que

CASA REAL

DIA DE GALA

Con motivo de la festividad del día de ayer, la Corte y las tropas de la guarnición visitaron de gala.

Sus Majestades oyeron Misa en el oratorio particular.

En la capilla, además de otras Misas rezadas, se dijo, a las once, una cantada, a la que asistió el señor Obispo de Sión.

FIESTA DE ARTE

A primera hora de la tarde dió un concierto de piano en Palacio la artista Teresa Carroño.

Asistieron a la audición los Reyes y la Reina madre, los Infantes Doña Isabel, Don Alfonso y Doña Beatriz, los jefes palatinos y la alta servidumbre de guardia.

LOS SOLDADOS, PASAN

Cerca de las cinco de la tarde pasaron por delante de Palacio las fuerzas de Ingenieros y de Húsares de la Princesa que iban a ocupar sus puestos en el trayecto de la procesión.

El Rey, acompañado del marqués de la Torre, el conde del Grove y el comandante Ponte, asomóse al balcón central, para presenciar el paso de las tropas.

Los Reinas y los Infantes, con algunas personas del alto séquito, asomaronse a los balcones de Doña Cristina.

Las tropas desfilaron en columna de honor, batiendo marcha.

El público que se había reunido frente a Palacio vitoreó a las Reales personas.

PASEOS

Después de la hora del té, Don Alfonso salió a probar un automóvil que acababa de adquirir.

La Reina y la Infanta Doña Beatriz pasearon por los alrededores de la población.

VISITAS

Ayer mañana hizo su presentación oficial ante S. M. el Rey el capitán general de Madrid, Sr. Orozco.

La Duquesa de Talavera estuvo en Palacio, visitando a ambas Reinas.

CAPILLA PUBLICA

El domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en Palacio la acostumbrada capilla pública de la Infracrótava del Corpius.

Las señoras concurrirán de gala, con manto, cuerpo alto y mantilla blanca.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Exposición de Fotografías

Hoy, a las doce del día, se celebrará la visita Regia a la Exposición Nacional de Fotografías, instalada en los patios del Ministerio de Estado.

La exposición durará todo el mes de Junio. La entrada a diario será desde las tres hasta las siete, mediante papeleta; los viernes se dedicará el producto de la entrada, que será de pago, a fines benéficos.

CENTRO MAURISTA DEL HOSPITAL

CONFERENCIA DEL SR. MAURA GAMAZO

En el Centro Instructivo Maurista del distrito del Hospital dió anoche una conferencia ante un público numerosísimo, de obreros en su mayoría, el ex candidato a diputado provincial por dicho distrito D. Miguel Maura Gamazo.

El Sr. Maura comenzó hablando de la actuación de los partidos políticos, afirmando que toda ella desahoga en una interminable serie de ficciones, ficciones que en modo alguno pueden ser subsistentes a la atención de las necesidades públicas.

Dijo que en buena doctrina todos los partidos gobernantes deben tener un programa determinado, con soluciones y remedios capaces de ser aplicados a las necesidades públicas en cualquier momento, si bien, desgraciadamente, nada de esto ocurre en España, donde los partidos turnantes suelen carecer de estos remedios, de estas soluciones y de aquellos programas.

Al Poder—según diciendo el Sr. Maura—deben ir aquellos partidos que cuenten con mayoría, mientras los que están en minoría deben ir a la oposición.

Esto es el perfeccionamiento, y no hay que decir que a él no se puede llegar de momento, sino poco a poco, con el transcurso del tiempo.

Los profesionales de la política se oponen con todas sus fuerzas a este perfeccionamiento del sistema, porque en nuestra política todo es ficción, ya que ningún partido cuenta con la mayoría absoluta de la opinión pública.

Cuando más, cada jefe podrá tener un número mayor o menor de amigos y admiradores que le siguen no por otra cosa que por interés personal.

A estas horas nadie sabe cuál sea el programa de Gobierno del partido liberal, pues sólo sabemos, porque su jefe el conde de Romanones lo ha dicho, que el Poder se toma cuando es ofrecido, aunque en ocasiones se toma también aunque no se ofrezca, pues esto, si no lo ha dicho, lo ha hecho el conde de Romanones. (Grandes risas.)

Es decir, que el jefe del partido liberal tiene un programa de alimentación, ya que no político; un programa que satisfice los estómagos, aunque no pueda satisfacer las necesidades. (Muy bien, muy bien; grandes aplausos.)

La ficción de los partidos políticos, dijo el Sr. Maura que trae consigo, como consecuencia lógica, la ficción del Parlamento.

¿Por qué cree y por qué son los partidos? Unas veces porque se ha llamado la atención de los franceses y de los errores de un Gobierno, aunque haya gobernantes para quienes nunca son bastantes todos los errores si por ellos han de abandonar el Poder.

Otras veces por la impaciencia, por las ansiedades desatadas, por el hambre de los que no pueden esperar más tiempo.

De todo esto, deduce el Sr. Maura que es la ficción y la mentira las que nos gobiernan, estableciendo la diferencia que hay entre vivir en el Gobierno, labor cómoda y fácilísima, y gobernar de veras, misión ingrata, llena de contrariedades y disgustos, verdad

TOROS Y TOREROS LAS CORRIDAS DE AYER

EN MADRID

La novena de abono, Mazzantini, Vázquez y Algabéu II. Toros de Miura.

Al olor de las mirillas se llena la Plaza. El público comenta que se sienten los toros a estos toreros modestos, mientras se quedan los becerros para los fenómenos.

A la hora en punto hacen el paseo las cuadrillas, y el pueblo permanece silencioso, comentando las injusticias que se cometen en esta vida.

Primer.

Un miura grande, apretado y largo de cornamenta, y con arrobos abundantes. Atiende por Latonero, y es casiano obscuro y bragao.

En las cinco varas que toma vuela con estrépito a los picadores y les mata tres caballos.

Los espadas muestran valientes y activos en quites, y el público sigue permaneciendo indiferente a todo cuanto ocurre en el ruedo.

Leal y Bonifa colocan los pares de rebeldes reglamentarios, viéndose apuradillos a la salida de elavar y atendiendo al alivio la gente de infantería.

Mazzantini torea de muleta con precauciones. Ayudan al espada sus compañeros Vázquez y Algabéu II. Luego intervienen los subalternos, y entre todos, con su miedo y su ignorancia, contribuyen a empeorar las condiciones del miurilla.

Una estocada pesucera, baja y atravesada, saliendo el diestro perseguido; coro general de señorías y pitos del respetable.

Un intento de desahello, y dobla el toro para ser despenado por el puntillero. Palmas y siseos.

Segundo.

Bolero, castaño, albahío, gordo, grande, con pitones. Un toro.

Y si lo lozamos torando becerros en Málaga y Granada!

Sosamente, demostrando el miura que si tiene poder carece de bravura, se consigue ponerle hasta cinco varas, a cambio de una baja en las cuadradas, y en medio de un liofiname.

Va la corrida como para acabar con la acción del mismísimo Rafael Guerra, Guerrita.

¡Qué aburrimiento!

Cofre pasa mil apuros antes de elavar los dos pares que le corresponden en su turno, y que, naturalmente, no quedan en lo alto, ni mucho menos.

Bazán cumple mejor que el compañero al colocar un par vulgar.

Curro Vázquez está bravo de verdad al dar unos pases con ambas manos. De pronto el mano se arranca sobre el s'calareo, y por poco si se lo lleva por delante.

Un buen pinchazo, que le sale muchos aplausos, y una estocada delantera, quedándose Curro en la cara del toro, apretado. Grandes y merecidos aplausos.

Tercero.

Antes de salir el tercer miura, el pueblo obliga a Martín Vázquez a dar la vuelta al ruedo recibiendo los aplausos que le corresponden por su valiente y sus buenos deseos.

El tercer bicho atiende por Barbero, es colorao, ojo de perdiz, con buenos pitones y apretado de carnes.

Algabéu II da unos cuantos lances para fijar al bicho, y en seguida comienza la suerte de varas, en la que el bicho cumple mucho mejor que sus difuntos hermanos, tomando seis poyazos y despenando un jamón.

En los quites, Perico el Algabéu y Martín Vázquez se llevan las palmas.

Los rehileteros cumplieron regularmente en el segundo tercio, y se toca a matar.

Pedro Carranza hace una faena mala. Ni tiene decisión, ni sabe lo que hay que hacer con el toro.

Y para esto tanto presumir!

A la media hora de mantazos, desde dos kilómetros y cuarteando, suelta una estocada baja, que mata. Algunos aplauden. Bueno.

Cuarto.

Gaditano, negro, listón, más corto que los anteriores y con buenas defensas.

Tomás Alarcón baila unos feisimos lances, terminando con un recortito.

La lidia se lleva al revés, y todos torea con y cuando les da la gana. Y luego se quejan estos toreritos de que hacen pocas corridas. Pues muchas menos desahellos ustedes hacer, por malos.

A todo esto, el toro embiste cinco veces a los picadores, les vuela en otras tantas y mata dos caballos.

Un picapedrero deja enbarrada la garrocha casi en las costillas del miura.

En quites, nada. Sólo Don Fánico hace con frecuencia su aparición, para que no se olvide la gente y no espere diversiones el público.

Negrón y Bonifa banderillean, colocando dos pares y medio malos.

Tomás Alarcón, después de pensarlo un ratito, comienza su faena cerca, valentón y hasta adornado, arrojándose a la terminación de uno de los pases.

En mal terreno entre a matar, y deja una estocada descolgada, saliendo tropezado y cayendo al suelo, donde recibe un palotazo en la cara.

Dobla el toro y se aprieta la valentía de Tomás.

Quinto.

Partidario, chorrazo en morcillo, bragao, fino, largo, nervioso y con pitones.

Vázquez da unos lances al natural, terminando el número con bastantes apuros.

El miura se apoderó desde el primer momento de la gente y se hace el amo de la situación.

Tomás Alarcón, que entró en la enfermería al arrastrarse el toro anterior, sale en este momento, y es recibido con aplausos.

En el primer tercio demuestra el toro carácter de bravura y poder.

Gracias a esto último los toreros reaccionaron un poco y se lleva a cabo el tercio de varas, que consta de cinco poyazos por tres volteretas y ninguna desahello caballar.

En quites, nada.

Chatallo y Bazán banderillean pronto y bien, mucho mejor el segundo, al que se aplaude el buen par que coloca en su turno.

Martín Vázquez torea con precauciones y sufre un sustillo porque una ráfaga de aire le mueve la muleta cuando está desahellando al toro.

En la faena intervienen los peones. Curro tiene que cambiar dos veces de muleta porque el aire molesta.

Cuando puede entra habilidosamente y coloca todo el estoque caído.

Muere el toro y el público permanece silencioso.

Sexto.

Montaner, cárdeno obscuro y apretado de cornamenta.

Pedro Carranza torea por verónicas, dando una muy buena y las demás regulares.

El primer tercio consta de seis varas, cinco volteretas y un caballo muerto, y los espadas se lucen en los quites, distinguiéndose Vázquez.

Un picador tiene que ingresar en la enfermería conmovido.

Con los palitrones arreaun palante los chicos que se trae Perico el de la Alga, y el señor usía ordena que se cambie el tercio.

Final, Algabéu II da fin del toro y de la corrida torando cerca, valiente y adornado, y arrea un pinchazo superior.

Signe la faena valiente y confiado, y suelta un gran volapié, aunque el estoque queda algo caído.

Dobla el toro y se ovaciona al torero.

Algabéu recibe un regalo de un amigo a quien brindó la muerte del toro.

La corrida, en conjunto, zosa y aburrida.

DON SILVERIO

EN PROVINCIAS

SERVICIO TELEGRAFICO EN MALAGA Seis toros de Garvey para Joselito.

Por encontrarse enfermo no actúa el Gallo mayor, saliendo Joselito al frente de las dos cuadrillas.

El público lo ovaciona.

En el primero, José pasa de muleta completamente solo y en el terreno del bicho. Da un pinchazo alto y media estocada caída y trasera. (Palmas.)

Al segundo le desahello después de una faena intencional, de un estocada ladoado, un buen pinchazo y un desahello a pulso. (Palmas.)

En el siguiente abandona los pases naturales, que se ayudan. Luego, cuatro quinquas en luto y un volapié a toro parado.

Cuarto. Hace Joselito una faena de las de época, con paza de rodillas y de pecho que levanta al público de sus asientos. Al igualar el toro, Galito va a entrar, pero el público, entusiasmado, le pide que siga la faena. Joselito accede y el público lo ovaciona. Acaba con un volapié superior. Nueva ovación, vuelta al ruedo y oreja. A petición del público la presidencia concede al matador las dos orejas y el rabo del toro.

Joselito, que tiene un pie lastimado, solicita se retrase la salida del quinto bicho. Se ordena así.

En el quinto, Galito pone un gran par de frente, después de artística preparación. Al matar, lo hace de dos medias estocadas.

Ultimo. En la faena, se agarra el niño a los dos pitones de su enemigo. Termina con un gran volapié.

EN PAMPLONA

Cuatro toros de Alata para Manolito.

Se se las entiendo con cuatro bichos de Alata.

Despacha al primero de un buen volapié, que es ovacionado.

Al segundo le trastea muy desahello. Le propina una estocada muy atravesada, media perpendicular y un desahello.

Tercero. Después de una artística faena con el trapo, atiza Manolito un volapié. Luego acierta al sexto intento de desahello.

Parea al cuarto y último. Le mata de una estocada tendida.

El matador ha estado muy valiente toda la tarde.

EN SEVILLA

Toros de Gamero Cirico, Regaterín, Bienvenida y Paco Madrid.

TRES CORRIDAS DE REGATERIN

Se celebró la corrida de la Prensa, lidiándose ganado de Gamero Cirico, a cargo de Regaterín, Bienvenida y Paco Madrid.

En el primero de la tarde, Regaterín muleta con miedo, ayudado por los peones, y entre la general protesta del público. Entrando desde lejos, deja una estocada perpendicular y atravesada. (Pitos.) El toro, al derrotar, le da un puntazo en el pecho. Sigue el diestro con gran desconfianza. Desahella y oye la gran bronca.

Segundo. Bienvenida es ovacionado en su faena de muleta. Luego cita a recibir, y aguantando de firme, da un pinchazo hondo. Más pases, un buen volapié y una estocada algo de travesía. Todo ello con mucha serenidad y mucho valor. (Ovación.)

Madrid, en el tercio, da un pinchazo hondo, acostándose en el morcillo. Luego vuelve a entrar magistralmente; deja una estocada colosal y saca rota la pechera. (Ovación y vuelta al ruedo.)

En el cuarto, Regaterín, después de tres buenos pases, y al iniciar otro, es cogido, zancado y buseado en el suelo. El público cree que Regaterín está herido. El torero se levanta ileso y sigue la faena. Tras otros pases, atiza un pinchazo en lo alto; más muletas, y es vuelto a coger al dejar una estocada enorme, que hace rodar sin puntilla.

El espada pasa a la enfermería. Créese que lleva una herida grave en el vientre.

Se ovaciona al diestro largamente.

En el quinto se pita muy justamente a Bienvenida, que no pudo estar por.

Acaba Paco Madrid con la corrida y con el sexto bicho de una buena estocada y un desahello.

Parte facultativa.

Regaterín tiene herida con algo en la cara interna media del muslo derecho y erosión de pronóstico reservado.

EN BARCELONA

Ganado de Concha y Sierra. Fortuna, Anataluz y Dominguez.

Fortuna, con Andalu y con Dominguez, torea seis novillos de Concha y Sierra.

Fortuna, en el primero, da un pinchazo en hueso y una estocada delantera, después de varios pinchazos más y entre continuas tarasadas del buey. (Palmas.)

En el cuarto, después de pararle bien, hace una faena breve y deja media estocada, que basta.

Andalu, en el segundo, se gana una bronca regular. En el quinto, en cambio, puso dos pares de a estaca superior, y al final, hace una lucida faena y recorta media alta y un desahello, que le valen la ovación y la oreja.

Dominguez no hizo nada notable. Fue pitado en el primero de los suyos.

EN JAEN

Miuras. Esquedo, Carrasco y Marquina.

JAEN 3.

En la corrida celebrada hoy, el ganado de Miura, cumplió, matando cinco caballos.

El diestro Esquedo lució valiente en su primero, quedando superior en el último.

Se le adjudicó una oreja. Carrasco quedó mal y regular, respectivamente, en cada uno de sus bichos.

Marquina, pésimo en los dos toros.

EN MURCIA

Bichos de Navarro. Posadero y Manuel de los Ríos.

La novillada de hoy ha resultado concurridísima.

Lidióse ganado de Manuel Navarro. Posadero estuvo monumental torando, banderilleando y matando.

Manuel de los Ríos demostró una absoluta ignorancia, recibiendo tres avisos.

MURCIA 3.

LA CORRIDA DE LA PRENSA

El sábado, 12 del actual, es la fecha fijada para la celebración de la corrida de la Prensa.

Se lidiarán cuatro toros de Miura y cuatro de Santa Coloma, que serán estoqueados por Vicente Pastor, Rafael Gallo, Joselito y Belmonte.

El abono podrá recoger sus localidades el miércoles 9. Los pedidos a la Asociación de la Prensa (San Marcos, 44), se servirán el jueves 10 y viernes 11.

Los precios serán los mismos del último año. El lunes se fijarán en los sitios de costumbre los carteles anunciadores.

La cuestión mejicana.

SERVICIO TELEGRAFICO UN MANIFIESTO DE WILSON

WASHINGTON 3. En forma de comunicado, y advirtiendo a los jefes mejicanos que la situación no puede prolongarse, el Presidente Wilson ha publicado un manifiesto dando cuenta y estudiando detenidamente la situación de Méjico.

En dicho documento propone se constituya un Gobierno mejicano, con autoridades suficientes para que las potencias puedan tratar con él; y se no lograse esa constitución, los Estados Unidos estudiarán y pondrán en práctica los medios adecuados para salvar al pueblo mejicano de la ruina.

La Legación de los Estados Unidos de Méjico ha publicado, firmada por el enviado especial de dicha República, Sr. Sánchez Arjona, la siguiente nota:

"Obedeciendo órdenes del Gobierno constitucionalista de Méjico, esta Legación de mi cargo ha hecho hoy al excelentísimo señor ministro de Estado la siguiente comunicación:

"He recibido la orden cablegráfica de mi Gobierno de dar a conocer al Gobierno de S. M. y al pueblo español que, en vista de la seguridad que el Gobierno constitucionalista de Méjico tiene en el triunfo definitivo de sus ideales, el ciudadano Venustiano Carranza, primer jefe del Ejército constitucionalista, Encargado del Poder ejecutivo de la Unión, ha dado orden de que se permita la entrada de viveres a la ciudad de Méjico, ex capital de la República, que se encuentra del todo desahellada por nuestras fuerzas y en poder del rebelde Emiliano Zapata. Esta concesión obedece a sentimientos de humanidad, y debe considerarse como un preliminar de la próxima reconquista, sin combate, de la referida ciudad de Méjico.

En las instrucciones en el punto concreto, pero por fundadas conjeturas personales, creo que la ocupación de la ciudad de Méjico por las fuerzas constitucionalistas se efectuará el próximo día 7 de junio, cuarto aniversario de la entrada triunfal del libertador D. Francisco I. Madero a la entonces capital de la República.

Asimismo se me ordena hacer público que las últimas fuerzas villistas, que permanecían en la región petrolífera de El Eban, acaban de ser totalmente aniquiladas por nuestras fuerzas, las cuales obtuvieron un triunfo completo, arrebatando al enemigo toda su Artillería y demás pertrechos de guerra."

El Ministerio de Gracia y Justicia ha publicado en la "Gaceta" los oportunos anuncios.

El próximo domingo, a las tres de la tarde, se celebrará otra sesión pública para dar posesión al académico de número ilustrísimo señor doctor D. Juan M. Díaz Villar y Martínez, que leerá un discurso acerca del tema "La herencia y la adaptación como factores de la evolución vital", contestándole el nombre de la Corporación el excelentísimo señor doctor D. Baldomero González Alvarez.

Intoxicaciones.—Alejo Matanzas Martín, de siete años, y José Bernal, de dos, sufrieron intoxicaciones de pronóstico reservado por ingerir leche equivocadamente en sus respectivas botellitas, Velas, núm. 3, y Abades, 22 y 24.

Un choque.—En la calle del Arenal chocaron anoche el automóvil núm. 544, que guiaba Antonio Vázquez Quiroga. 40 años, tres años, que vive en la de San Blas núm. 3, y el coche de plaza núm. 586, que conducía Miguel Borracho Caspar, de cincuenta y cinco, con domicilio en Juan de Austria, núm. 1.

Ambos vehículos sufrieron grandes desperfectos.

El choque resultó con una importante contusión en la mano derecha, de la que se le asistió en la Casa de Socorro del Centro, pasando luego a su indicado domicilio.

El "chamfer" fué conducido a la presencia judicial.

Atrovelo.—En la calle de Cartarena fué atropelado por un automóvil, que se dio a la fuga, Eufanio Sánchez Torres, de cuarenta y siete años, cobrador de arbitrios municipales, produciéndose una contusión en la pierna izquierda.

Una vez asistido en la Casa de Socorro a las heridas, el lesionado, se trasladó a su domicilio, plaza de las Peñas, núm. 8.

Cañón.—Dionisia Rolland, de cincuenta y nueve años, se cayó por el trazo de la cueva de la tienda de la calle del Olivar, 7 y 9.

Sufrió la fractura del hueso izquierdo. Se le auxilió en la Casa de Socorro del distrito del Hospital.

Los de la navaja.—Catalina Aranz Porlado, de veinte años, que vive en la travesía de San Mateo, núm. 26, ha denunciado a Alfonso Rodríguez, camarero de un "tupi" de los Cuatro Caminos, por haberla amenazado de muerte.

SOCIEDAD

BODAS

Se han tomado los dichos en el hotel de los duques de Híjar la señorita Araceli de Silva y Fernández de Córdoba, duquesa de Almazán, hija de los duques de la casa, y D. Alfonso Mariátegui y Pérez de Barradas hijo de la duquesa de Monteleón, condesa viuda de San Bernardo.

Fueron testigos en la ceremonia los duques de Alaña, Lerma, Tarifa, Léera, Arribu y Santa Lucía, marqueses de Laguardia y Peñador y D. Humberto Mariátegui.

En la capilla de la Virgen del Amor Hermoso, de la iglesia parroquial de San Ginés, se ha celebrado la boda de la señorita Primitiva Moro y Aparicio, con D. Juan Lanza y Galludo.

Benjido la unión el capellán de la Armada D. Esteban Porquera, apadrinando a los contrayentes la señora viuda de Moro, madre de la novia, y el comisario de Marina de primera clase D. Fernando Lanza, hermano del novio.

Los recién casados salieron para Zaragoza y Barcelona.

RELIGIOSAS

CULTOS PARA HOY

DÍA 4.—VIERNES

San Francisco Caracciolo, confesor y fundador; San Quirino, Obispo y mártir; Santos Optato y Alejandro, Obispos; Santos Arcadio y Daciano, mártires, y Santa Saturnina. La Misa y Oficio divino son del día del Corpus, con rito semidoble y color blanco. Adoración Nocturna.—Turno: Cor María. Corte de María.—De los Dolores, en las Religiosas Servitas, Caballero de Gracia, el Carmen y Santa Bárbara. Cuarenta Horas.—Religiosas del Santísimo Sacramento. Capilla del Santo Cristo de San Ginés.—A las diez, Misa cantada; al anochecer, Ejercicios con sermón. Gónovas.—Todas las tardes de la Octava del Corpus, a las cuatro y media, Exposición, Estación, Rosario y Reserva. Iglesia de Jesús.—A las diez, Misa cantada con S. D. M. Manifiesto, quedando expuesta hasta las doce; a las doce y media, Adoración de la Sagrada Imagen de Nuestro Padre Jesús. Iglesia Pontificia.—A las ocho, Comunión general para el Apostolado de la Oración; por la tarde, a las seis, Ejercicio con sermón. Jerónimas del Corpus Christi.—Todos los días de la Octava y del Santísimo Sacramento, a las nueve, Misa cantada; a las cinco, Proces, Novena y Reserva. Mercedarias de Don Juan de Alarcón.—Todos los días de la Octava, a las diez, Misa mayor con Manifiesto; a las cinco, Exposición; a las siete, Estación, Rosario y Reserva.

Oratorio del Olivar.—A las seis y a las ocho, Comunión general del Apostolado de la Oración; por la tarde, a las seis, Ejercicios con Manifiesto y sermón. Parroquia de San José.—Continúa la Novena al Sagrado Corazón de Jesús. A las seis y media, Misa rezada con Meditación y Novena. A las diez, la solemne Exposición. A las once y media, cinco visitas al Sagrado Corazón, y a las seis y media de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por don Luis Béjar, Novena y Reserva. Parroquia de San Ildefonso.—Empieza solemne Novena al Sagrado Corazón de Jesús. A las seis y media, Misa, Meditación y Novena; a las diez, la mayor, con Manifiesto; predicará D. Manuel Belda; se rezará la Novena; a las seis, Exposición, Rosario y sermón, que predicará todas las tardes el padre Calasanz Rabaza; Novena y Reserva. Parroquia de San Ginés.—Primer viernes, a las siete y media, Comunión general, y por la tarde, a las seis, los Ejercicios con Manifiesto. Parroquia de la Concepción.—Comunión general, a las ocho, para el Centro del Apostolado del Sagrado Corazón. Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—A las ocho, Misa de Comunión general para la Guardia de Honor. Religiosas Descalzas Reales.—A las diez, Misa mayor con Manifiesto; a las seis, Exposición, Completas y Reserva. Todos los días de la Octava del Corpus Christi tendrán lugar estos cultos. Religiosas del Santísimo Sacramento (Cuarenta Horas).—A las siete, Misa de Exposición; a las diez, la solemne, predicando el Sr. Silonis; a las cinco de la tarde, maitines; a las seis y media, continúa la Novena al Santísimo Sacramento, predicando el señor González Pareja. Santuario del Corazón de María.—Comienza el Novenario al Corazón de Jesús. A las

seis de la tarde, Rosario, Ejercicio, sermón por el padre Feliciano Carpi, y Bendición. Continúan las Novenas anunciadas en los días anteriores. CULTOS PARA MAÑANA DÍA 5.—SABADO San Bonifacio, Obispo y mártir; Santos Sanecho, Marcialino, Niconor, Apolonio, Florencio y Faustino, mártires, y Santas Ciria, Valeria y Marcia, mártires. La Misa y Oficio divino son del día del Corpus, con rito semidoble y color blanco. Adoración Nocturna.—Turno: San Francisco de Borja y San Juan Berolmans. Corte de María.—De los Peligros, en las Religiosas Trinitarias y Vallesas, ó de la Asistencia, en la iglesia de los Flamencos. Cuarenta Horas.—Religiosas del Santísimo Sacramento. Capilla del Ave María.—Misa, Rosario y comedia a 40 mujeres pobres. Capilla del Santísimo Cristo de la Salud.—Empieza la Novena al Sagrado Corazón en la Misa de ocho; a las once, Misa con Exposición; a las seis de la tarde, Novena, predicando D. Luis Calpena. Iglesia de la Consolación.—A las seis, Salve solemne y plegaria a Nuestra Señora de la Consolación. Iglesia Pontificia.—A las once, Misa cantada; a las seis y media predicará el padre García Alonso. Parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel. Comienza la Novena a los Sagrados Corazones. A las seis y media de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por el reverendo padre Moya, Novena y Reserva. Iglesia de las Calatravas.—A las diez, Misa mayor con Exposición de S. D. M., predicando el Sr. Guío; a las seis y media, continúa la Novena a San Antonio, predicando el señor Vázquez Camarasa.

Parroquia de Santiago.—A las seis y media, Misa y Novena al Sagrado Corazón de Jesús; a las seis de la tarde, Novena, predicando D. Frutos Valdeol. Parroquia de los Agustinos.—A las diez, Misa mayor; a las seis de la tarde empieza la Novena a San Antonio. Religiosas del Santísimo Sacramento (Cuarenta Horas).—A las siete, Misa de Exposición; a las diez, la mayor, predicando el señor Galera; a las seis y media continúa la Novena, predicando el Sr. González Pareja. Continúan las Novenas anunciadas en los días anteriores. (Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

LOS TRENES DE LUJO

El sudexpreso de Francia. El tren de lujo sudexpreso para Francia será puesto nuevamente en circulación entre Madrid y Biarritz, y viceversa, desde el 15 de Junio actual, saliendo de Madrid y de Biarritz. El horario no sufrirá ninguna modificación en el recorrido español, y tendrá una ligera alteración en el trayecto francés de la frontera a Biarritz y viceversa. Dicho tren saldrá, pues, de Madrid a las 21,15 para llegar a Biarritz a las 11,07 del día siguiente, y saldrá de Biarritz a las 19,40 para llegar a Madrid a las 10. La llegada a San Sebastián, a la ida, es a las 9,25, saliendo de la misma población para el regreso a Madrid a las 21,41. En la estación de Biarritz-La Nègresse tendrá correspondencia de y para Bayona, adonde llegará a las 11,10 y de donde saldrá a las 19,30. Los rápidos de Galicia y Asturias. Los trenes rápidos números 5 y 6 de la Compañía del Norte volverán a circular trisenan-

almente con destino a Gijón, La Coruña y Vigo, a partir del miércoles 16 de Junio. En la composición de estos trenes entrará, como otros años, un coche restaurant de la Compañía Internacional de coches-camas, que circulará entre Madrid y Venta de Baños, y un coche-cama que saldrá de Madrid, los lunes, con destino a Vigo, los miércoles a Gijón y los viernes a La Coruña. La salida de dichas poblaciones se verificará los miércoles, viernes y lunes, respectivamente.

CONCURSO HIPICO

Esta tarde empezarán en el Hipódromo las pruebas del concurso hípico internacional de este año, que durará hasta el día 16, con sujeción al siguiente Programa. Día 4.—Ensayo y Nacional. " 5.—Inauguración y Parejas. " 7.—Presentación de caballos militares y Omnium. " 9.—Clases de trote y Recorrido de caza. " 11.—Copa de S. M. el Rey. " 12.—Copa de Madrid. " 14.—Copa militar y Saltos por cuatro. " 15.—Prueba Villamejor. " 16.—Despedida y Ganadores; y " 20.—Steeple en la pista de carreras del Hipódromo. A las señoras que concurrán a las pruebas se les entregará un número, y la que tenga el igual al del caballo ganador, será obsequiada por la Sociedad con un recuerdo. Rogamos a nuestros suscriptores ser rigurosos manifestarnos las deficiencias que hallen en el reparto del periódico. EL DEBATE deberá recibirse antes de las nueve de la mañana. IMPRENTA: PIZARRO, 14.

ELECCIONES DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Para la próxima renovación de los cargos de diputados tercero y quinto y tesorero, se verificarán las elecciones los días 6 y 7 del mes actual, de doce a cuatro de la tarde. Por el incendio del Palacio de Justicia las elecciones se verificarán en la Academia de Jurisprudencia, la que ha cedido al Colegio sus locales para todos los actos que tenga necesidad de verificar la Corporación. En las elecciones, que se presentan muy animadas, luchan dos candidaturas, compuestas: una, por los Sres. Sarabia, G. Perostena y Soto Hernández; otra, formada por los Sres. Perilla, Sánchez Bayón y Garrido.

ESPECTACULOS PARA HOY

REAL.—A las diez, tercero y último concierto por la Orquesta Filarmónica de Madrid. ESPAÑOL.—(Compañía Caramba).—A las nueve y media (moda), La hija del bruto. ZARZUELA.—A las siete (ultrapopular), Maruxa.—A las diez y media (sencillo), El príncipe bohemio.—A las once y media (sencillo), Las vírgenes paganas. APOLO.—A las tres y media, función benéfica, organizada por la primera Comisión de la Cruz Roja española. (Véanse programas y carteles).—A las diez y media (sencillo), La costa azul.—A las once y cuarto (doble), El chico de las Peñuelas ó No hay mal como el de la envidia y Mils. Garby Georgesco (en su repertorio). COMICO.—A las diez y media (doble), El frente de batalla, Istidín ó Las cuarenta y nueve provincias y El gusano de luz. GALERIA DE LA GUERRA.—(Brasserie del Palace Hotel).—Exposición de batallas de la guerra europea.—Entrada, 50 céntimos.

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

AGUAS minerales NATURALES DE CARABANA PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTIBILIOSAS, ANTIHERPETICAS. Proprietarios: Viuda é Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12, Madrid. Admite imposiciones y coloca capitales (grandes y pequeños) al 6 por 100 anual en primeras hipotecas, constituidas precisamente a nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas recién construidas (la mejor garantía) exentas de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 de Junio de 1911). Los de provincias por giro. Pidanse prospectos a CARMEN, NUMERO 33.—MADRID

SOCIEDAD DE Altos Hornos de Vizcaya BILBAO FÁBRICAS EN BARACALDO Y SESTAO. Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin-Siemens. Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles Vignoles, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos. Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fabricación especial de hojalata. Cubos y Banos galvanizados. Lateral para fábricas de conservas. Envases de hojalata para diversas aplicaciones. DIRIGIR TODA LA CORRESPONDENCIA Altos Hornos de Vizcaya BILBAO

PARA BERNOS IMPRESOS Y SELLOS CAUCHO. Encuadernada, 20, duplicada, Apartado 171, Madrid. AGENCIA DE PUBLICIDAD Emilio Colomina. Gratis facilita toda clase de servidores a quien los necesite. Especial para anuncios en todos los periódicos. La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para anuncios, reclamos, noticias, esquelas y aniversarios. Oficinas: ABADA, 5, 1.º Madrid. Obsequio a nuestros suscriptores. Las obras completas de Donoso Cortés, que cuestan 20 ptas., las adquirirá nuestros suscriptores por 35, haciendo el cargo directamente a la Administración de EL DEBATE. Nuestros suscriptores de fuera de Madrid, remitirán además, 2 ptas. para el franqueo y certificado. NO ESCUPIR MAS que en las escupidoras higiénicas de esta Casa. Utensilios de cocina irrompibles. Cámaras frigoríficas. Sorbeteras americanas legítimas. Mil títulos de casa. MARIN, 12, plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

LO MAS UTIL por su marcha exacta y garantizada es el reloj áncora, de plata, con pulsera de cuero. "Batalla", que cuesta 50 PESETAS. El mismo reloj pulsera, con la esfera luminosa por Radio (se ve en la oscuridad sin luz). A PESETAS 60. A cada reloj acompaña CERTIFICADO DE GARANTIA FABRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL MADRID CALLE DE FUENCARRAL, 22 Remesas, a provincias.

Agencia de Anuncios: LA PUBLICIDAD: Calle del León, n.º 20

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número, 5 céntimos, siempre que los mismos interesados den personalmente el orden de publicidad en esta Administración. VERANEANTES. PLAYAS aristocráticas. Vendese ó arriendase hotel viajeros, arrendado amueblado familia. Dos grandes locales. Vendese casa vecinal. Terreno para hotelito. Informes: Huerta tración, 4, 2.º, centro. VARIOS. APARATOS de lechería, modernos é higiénicos. Jaras ordenadoras, botellas, coladora, etc. El Material Arcaico. Zabaldie, números 11 y 13. Bilbao. Bolsa del trabajo. NECESITAN TRABAJO CABALLERO de poca edad, por modesta que sea. Valdeir, 12, segundo izquierdo. PROFESOR de primera y segunda enseñanza, repatriado por causa de la guerra, desea lecciones ó traducciones. Angel Jacon, Alcalá, 187, 2.º izquierdo. CARPINTERO con banco y herramienta, ofrece trabajar jornal; encargarse de obra por administración, Madrid ó fuera. Toledo, 96, Victoriano Martínez. SEÑORA viuda, desea acompañar señora ó niños ó cuidar de casa. También aceptaría portería, pues tiene un hijo mayor de edad. Hilario Peñacho, 3, principal interior. SEÑORA ofrecese ama de gobierno. Lista de Correes, postal 450. PERSONA formal, de confianza, desea cargo en oficina, sabiendo Contabilidad. Razón: Tahona de las Descalzas, 4, 4.º interior. SEÑORITA de compañía ofrece buena casa. Sabe piano. Olivar, 6. CENTRO POPULAR CATOLICO DE LA INMACULADA.—Rey Francisco, 5.—Hay ofertas de trabajo para los oficios siguientes: ayudantes de cocinero y entarimadores. MODISTA. Corta, pre. modista, ofrece a domicilio. Alberto Aguilera, 12, 12. (483)

Periódicos que se venden en el kiosco de EL DEBATE

Table listing various newspapers and their prices, including El Debate, El Correo Español, El Universo, El Siglo Futuro, La Lectura Dominical, La Defensa Social, La Voz del Pueblo, La Voz del Trabajo, El Fusil, El Correo del Norte, El Pueblo Vasco, Novedades, Diario de Navarra, El Pensamiento Navarro, Herald Alarcón, La Gaceta del Norte, Euzkadi, El Pueblo Vasco, Aurverá, El Pueblo Cantábrico, El Diario Montañés, Lealtad, El Carbayón, El Pueblo Astur, El Eco de Galicia, Galicia Nueva, Diario de Galicia, La Región, La Voz de la Verdad, El Regional, El Correo de Zamora, El Diario de la Rioja, El Salmantino, Diario de León, El Castellano, El Pueblo Manchego, Vida Manchega, El Noticiero Extremeño, Diario de Cáceres, El Correo Extremeño, La Voz de Valencia, Diario de Valencia, El Cisón, El Correo Catalán, La Voz de la Tradición, La Hormiga de Oro, La Trinchera, El Social, El Vade-mecum del Jaime, Biblioteca Valenciana Popular, El Correo de Mallorca, El Defensor de Córdoba, El Correo de Andalucía, El Correo de Cádiz, La Defensa, La Independencia, La Gaceta del Sur, El Pueblo Católico, El Noticiero, El Pilar, La Verdad.

LA ACTUACION DE LA CIUDADANIA

La conferencia de D. Antonio Ballesteros, catedrático de la Universidad Central, se vende en el kiosco de EL DEBATE a 50 céntimos.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN ROIZ DE GAONA VITORIA. Venta en Madrid: SURNI Y GARCIA San Bernardino, 18 (Cafetería).

LOS GRANDES FILÓSOFOS ESPAÑOLES

FRANCISCO DE VALLES "EL DIVINO" POR DON EUSEBIO ORTEGA Y DON BENJAMIN MARCOS. Prólogo del DOCTOR BONILLA Y SAN MARÍN. Precio: 4 ptas. De venta en el kiosco de "EL DEBATE".

POR 2 PTAS. Puede usted pasar varios días agradablemente distraído con la lectura del más ameno de los libros de ACTUALIDAD PALPANTE, EL SECRETO DE LORD KITCHENER. Por DOMINGO CIRIGI VENTRILLO. Se remite a provincias por 2,30 pesetas y al extranjero por 2,50 pesetas. De venta en nuestra Administración y en el kiosco de "EL DEBATE".

PATRIOTISMO Y CIVISMO

Se ha puesto a la venta, al precio de 50 céntimos, la Conferencia inaugural del curso organizado por la Juventud Maurista, pronunciada por el ilustrado Sr. D. Antonio Goicoechea, sobre el tema "Patriotismo y civismo". Se vende en el kiosco de EL DEBATE.

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA. Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal. Para la correspondencia, VICENTE TENA, escultor. VALENCIA.

Acción Social Católica.

Orientaciones é indicaciones para la formación de SINDICATOS AGRICOLAS. El agricultor y el obrero en el Sindicato Agrícola. Algunas instrucciones para utilizar sus ventajas. POR DON ANTONIO MONEDERO MARTIN AGRICULTOR DE DUEÑAS (PALENCIA). PRECIO: 6,25 De venta en el kiosco de EL DEBATE.

"LA RISA DE LA ESPERANZA" POR DON JOSE S. ANTONIO BALBONTIN 3 PESETAS DE VENTA EN EL KIOSCO DE "EL DEBATE".

A los propagandistas sociales. Recomendamos el último libro intitulado Para fundar y dirigir los Sindicatos agrícolas, escrito por el experimentado propagandista D. Juan Francisco Colero, Sr. DOS PESETAS, en casa del autor, Caballero de Gracia, 24, segundo, y en el kiosco de EL DEBATE.

EL DEBATE. Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada en la imprenta, CALLE DE PIZARRO, 14.—Los pagos adelantados. TARIFA DE PUBLICIDAD. Artículos Industriales. Noticias. Bibliografía. Reclamos. En la cuarta plana. Idem 1.ª plana entera. Idem 1.ª media plana. Idem 1.ª cuarta plana. Idem 1.ª octava plana. PRECIOS DE SUSCRIPCION. Madrid. Provincias. Extranjero. Unión postal. No comprende. Las mensualidades se cobran de antelano.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3. LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO. Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes. LINEA DE CUBA MEXICO. Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 14 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, San Juan, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Cártao, Trinidad y puertos del Pacífico. LINEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Cebrina, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre, para Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo a China y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. LINEA DE FERNANDO POO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. LINEA DE BRASIL-PLATA. Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 17, de Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se explican pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.